

INTERJÚ

Plotth Márta több mint negyven évig dolgozott a Szerencsi Csokoládégyárban. Először mint bérszámfejtő, később pedig a részlegnek a csoportvezetőjeként. A vele készített interjú a 9. oldalon olvasható.



BÚCSÚZÁS

Május első hétvégéjén balagást tartottak pénteken a szerencsi szakképző iskola végzős diákjai, majd szombaton a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum negyedikes évfolyamai búcsúztak az alma matertől. Cikkünk a 6. és 10. oldalon olvasható.

SZERENCSI



HÍREK

KÖZÉLET () SZABADIDŐ () KULTÚRA

2023.05.26. XXXVIII. évfolyam 5. szám INGYENES



Husadik alkalommal tartották meg a Kiss Attila Emléktúrát.
Cikkünk a 15. oldalon olvasható.

KILENCVENEDIK SZÜLETÉSNAPJÁN KÖSZÖNTÖTTÉK

A kilencvenéves Galajda Józsefnét köszöntötte április 24-én születésnapja alkalmából dr. Bobkó Géza alpolgármester, aki átadta az Orbán Viktor miniszterelnök kézzel írt emléklapját és a város ajándékait. Az ünnepeltnek Pazonyi Zoltán, a Gyémántkapu Idősek Otthona ügyvezető igazgatója is gratulált. Marika néni 1933. április 23-án született Miskolcon, itt járt általános iskolába, tanulmányait később Budapesten folytatta. Sok cégnél dolgozott, ahol főként adminisztratív és dokumentációs jellegű feladatokat látott el. Egy gyermeke született. Szabadidejében szeret olvasni, televíziót nézni és rádiót hallgatni. Isten éltesse Marika nénit és további jó egészséget kívánunk neki!



Az ünnepeltnek dr. Bobkó Géza alpolgármester gratulált

BOLDOG SZÜLETÉSNAPOT MARIKA NÉNI



Marika néni szerettei körében ünnepelt

Szabó Józsefnét köszöntötte május 10-én Nyiri Tibor polgármester, aki ezen a napon ünnepelte kilencvenötödik születésnapját. A Gyémántkapu Idősek Otthonában a városvezető – az ajándékok mellett – átadta Orbán Viktor miniszterelnök köszöntőlevelét. Marika néni 1928-ban született Monokon és végig élte a történelem számos változását, tanúja volt a világunk fejlődésének. Az élete olyan, mint egy hosszú, gazdag regény, tele mesélhető történetekkel, tanulságokkal, szeretettel és bölcsességgel. Élete Szerencséhez kötődik, hiszen ide költözött a családjával. Házasságából egy fia született. Szabó Józsefné dolgozott a Szerencsi Cukorgyárban, majd később háztartásbeli volt. Még az elmúlt években is a kertjében dolgozott, majd két évvel ezelőtt a Gyémántkapu Idősek Otthonába költözött, ahol családja rendszeresen látogatja. Bár a világ sokat változott az elmúlt 95 évben, egy dolog biztosan nem: a hozzátartozók szeretete iránta. Isten éltesse Marika nénit és további jó egészséget kívánunk neki!

PROGRAMOK AZ ÓVODÁSOKNAK



Pedálos Moszkvics autó a kiállításon

A Szerencsi Óvoda és Bölcsőde minden évben kiállítást rendez a gyerekeknek. Az intézmény nagy hangsúlyt fektet a hagyományok ápolására, az elmúlt években volt már húsvéti, mese és néprajzi kiállítás is. Ezen az éven a retró dolgokra, azon belül is főként a játékokra esett a választás. Az óvodapedagógusok és a szülők által összeállított kiállításon volt többek között: pedálos moszkvics autó, „rakéta” porszívó, régi bankjegyek, köny-

vek és rengeteg játék. A kiállítást a gyerekek a szüleikkel tekintették meg. Nyiri Tibor polgármester is elment a bemutatóra, aki egyben gratulált a színvonalas programhoz.

A Szerencsi Óvoda és Bölcsődében hagyománnyá vált, hogy minden évben kiemelt figyelmet fordítanak a Madarak és Fák Napjára. Ebből az alkalmából az intézmény Micimackó és Bambi csoport tagjai május 8-9. között a Sze-

rencsi Művelődési Központ és Könyvtárba látogattak, ahol az ott dolgozók meséltek a madarak életéről, szokásairól, táplálkozásukról. A témához kapcsolódva a csöppsegek diafilmeket is néztek, és természetesen nem maradhatott el a kézműves foglalkozás sem.

Kézműves foglalkozás a várban (Fotó: magánarchívum)



ÁRAM- ÉS FÖLDGÁZ ÜGYEK INTÉZÉSE EGY HELYEN

Az MVM csoport Szerencsen ünnepélyes keretek között május 5-én megnyitotta ügyfélszolgálati irodáját a Béke utca 1 sz. alatt. Az eseményen többek között elhangzott, hogy megyénkben Miskolc mellett Szerencs a második település, ahol hét öt munkanapján 8-14 óra között, szerdán pedig 8-20 óráig hozzáértő szakemberektől kapnak választ kérdéseikre a fogyasztók.

Az eseményen Bozóky Anita, az MVM Zrt. csoport szintű kommunikációs és társadalmi kapcsolatokért felelős igazgatója köszöntőjében kiemelte, hogy a vállalat elsődleges feladatának tekinti, hogy – a hagyományos közműszolgáltatói szerepből kilépve – partnerként támogassák a magyar családokat, cégeket, ügyfeleiket. Folyamatosan fejlesztik kapcsolati csatornáikat, hogy az emberek, akik hozzájuk fordulnak gyorsan és kényelmesen intézhessék a gázzal – és árammal kapcsolatos ügyeiket. A személyes kapcsolattartás mellett, igyekeznek minél több partnerükhöz eljuttatni az online felületek által nyújtott lehetőségeket is.

Koncz Zsófia országgyűlési képviselő jelentős eseménynek tartotta a szerencsi iroda megnyitást, ami véleménye szerint örömet jelent a térségben élőknek, hiszen az eddigiektől eltérően a hét minden munkanapján, bővített nyitvatartási idővel, szerdán pedig este nyolc óráig térhetnek be a vezetékös földgáz- és áramszolgáltatással kapcsolatos ügyeiket intézni az emberek. A miniszterhelyettes asszony ehhez hozzátette: bízik abban, hogy ezzel a szolgáltatással is nő az elégedett fogyasztók köre. A politikus ezt követően felidézte a környék gazdag történelmi múltját, szolt a Tokaji bor jelentőségéről, Zemplén infrastruktúrájának fejlesztéséről, ame-

lyek között megemlítette a harminchetes főút négyasóvítását és a kerékpárutaknak az építését. Ez utóbbi eredményeként rövidesen biztonságosan eljuthatunk Nyíregyházáig. Koncz Zsófia ehhez hozzátette: Tokajban megnyitásra került Zemplén első ötcillagos szállodája, ami jelentős előrelépés a turizmus és idegenforgalom szempontjából. Az országgyűlési képviselő a szerencsi csokoládé gyártásának 100 éves múltját méltatva, az ehhez kapcsolódó programok közül kiemelte az augusztusi Artúr Napokat, aminek az egyik főtámogatója az MVM-csoport.

Lantos Csaba energiaügyi miniszter köszöntőjében kitért személyes kötődésére a térséghez, megjegyezte, hogy kiemelkedőnek tartja a fejlődést a város történetében. A miniszter beszédében elmondta, hogy a tavalyi év hosszú távon elviselhetetlen energiaárakat hozott magával. A lipcsei áramtözsdén augusztusban például volt olyan nap, amikor ezer euróba került egy megawattóra áram és 350 euró fölé emelkedett egy köbméter gáz ára. Azóta ugyan rendeződtek az árak, de a pandémiát megelőző időszakhoz viszonyítva továbbra is magasak maradtak. Az olcsó és bőséges energia időszaka elmúlt, így elsődrendű fontosságúvá vált az ellátás biztonsága, ebben a tekintetben a kormány intézkedéseinek köszönhetően az ország jól állta ki a próbát – hangoztatta. Emlékeztetett a tavaly elindított „rezsivédelem 2.0” sokak



Lantos Csaba és Koncz Zsófia az átadáson

számára jelentett magasabb energiaszámlákat, ami miatt többszörösére nőtt az MVM ügyfélforgalma. A megemelkedett ügyintézési idő miatt telefonon is nehezen voltak elérhetőek az ügyfélszolgálatok, ennek kiküszöbölésére növelték az ügyfélszolgálati pontok létszámát.

A tárcavezető szerint a fenntartható és stabil hazai energiarendszer létrehozásában fontos szerepe volt a rezsisökkentésnek, 2013-tól Európában messze a legalacsonyabb áron jutnak hozzá a hazai fogyasztók a földgázhoz és az áramhoz. Az energiaár-támogatást minden magyar háztartás élvezheti, a tavalyi változtatások ellenére az átlagfogyasztás szintjéig továbbra is elérhető ez a kedvezmény – hangoztotta. Lantos Csaba megjegyezte, fontos volt a kabinet számára, hogy a nem lakossági szereplők, szociális és közintézmények, valamint vállalkozások elérhető áron, jelentős kedvezménnyel jussanak hozzá az energiához. A korábbi időszakhoz képest májustól a vállalkozások nagy része sokkal olcsóbban tudja vételezni a gázt és az áramot – mondta az energiaügyi miniszter.

Lantos Csaba hangoztotta, a kormány rezsvédelmi rendszere év végéig biztosan hatályban marad, a törekvés pedig az, hogy ezt az intézkedés a jövőben is fenntartható legyen. Zárógondolatként a miniszter kiemelte, hogy az olyan civilizációs intézkedések, mint például az ügyfélszolgálati iroda megnyitása és üzemeltetése, hozzájárul ahhoz, hogy Szerencs és környéke megállja a helyét a modern fejlődésben, valamint, hogy élhetőbbé tegye a térséget a lakosság számára.



Modern iroda várja az ügyfeleket

RÁTKAI TÖLTÖTT KÁPOSZTA FESZTIVÁL

Ínycsiklandó ízek, koncertek és színes családi programok várták a látogatókat a május 12-13-a között Rátkán megtartott XXIX. Nemzetközi Nemzetiségi és Töltött Káposzta Fesztiválon. A gasztronómiai esemény főzőversenyén a Szerencsi Művelődési Központ és Könyvtár csapata képviselte városunkat.

A fő eseményt megelőzően május 12-én sportprogramokkal, helyi hagyományok felelevenítésével kezdődött a több napos rendezvény, ahol többek között táncoltak, énekeltek, kukoricát morzsoltak, a gyerekek pedig csutkából játékokat készítettek. Másnap a programsorozat a község testvértelepüléseinek a felvonulásával kezdődött, majd többek között főzőverseny, tánc show és koncertek következtek.

A fesztiválon jelen volt Hörcsik Richárd, a vármegye 5-ös számú választókerület országgyűlési képviselője, aki beszédében igazi gyöngyszemnek nevezte a községet, olyan ékszernek, ahol sokra tartják az ősök több évszázadon át tartó, a Fekete-erdőből magukkal hozott hagyományait. A képviselő az eseményen jelentette be, hogy a község Gyermekkert Óvoda Mini Bölcsődéje és Konyhája 14,5 millió forintot kap energetikai fejlesztésre.

A főzőversenyen városunkat a Szerencsi Művelődési Központ és Könyvtár csapata képviselte. Név szerint: Galgóczi Ferencné, Leskóné Katika, Ráczi Miklós, Glonczy Zsolt, Tóth Ágnes, Király Judit és Czető Ferenc, akik oklevél-



A Szerencsi Művelődési Központ és Könyvtár csapatajának egy része (Fotó: Serfőző László)

ben részesültek. Az eseményen a Szerencs Hegyalja Kapuja Mozgáskorlátozottak Egyesülete is részt vett, akik a főztjükért szintén elismerésben részesültek.

BESZÁMOLÓK AZ ELSŐ NEGYEDÉVES MUNKÁKRÓL

Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtartotta soron következő ülését április 27-én. Többek között tárgyaltak a Szerencsi Rendőrkapitányság 2022. évi munkájáról, a Szerencsi Városüzemeltető- és a Szerencsi Városgazda Nonprofit Kft.-k első negyedéves pénzügyi helyzetéről.

A Szerencsi Rendőrkapitányság elmúlt évi munkájáról szóló beszámolóhoz Keresztesi János kapitányságvezető fűzött szóbeli kiegészítést. Többek között elhangzott, hogy a rendőrök a tavalyi évben ellátták az általános rendvédelmi feladataikat, emellett még plusz kihívások is jelentkeztek. Többek között a háborús helyzet miatt kialakult menekült válság kezelésében segítettek és a migrációs helyzet miatt a déli határnál teljesítettek szolgálatot. Keresztesi János ismertette a bűnesetek számának az alakulását, a vagyon elleni cselekményekben tapasztalt tendenciát. Az első negyedév számai alapján a Szerencsi Rendőrkapitányságon nem regisztráltak több jogsértést, mint a tavalyi évben, egyes kategóriákban csökkenés tapasztalható. A kapitányságvezető kiemelte, hogy az elmúlt évben kevesebb baleset történt, de emelkedett a kisebb ütközéseknek a száma. A Szerencsi Rendőrkapitányság személyi állományánál minimális létszámihiány van, ami az eredményes munkavégzés szempontjából nem meghatározó. Nyiri Tibor polgármester kiemelte, hogy a mutatók alapján a Szerencsi Rendőrkapitányság értékelése mindig kiemelkedő volt. A képviselő-testület elfogadta az előterjesztést.

Ezt követően a 60, illetve 90 napon túl lejárt esedékességű szállítói tartozások alakulásáról tájékoztatták a testületet, ami csökkenést mutat. Az önkormányzatnál és intézményeinél kiegyensúlyozott a gazdálkodás, a számlák kifizetése ütemezett. Ezt követően Takács M. István ügyvezető ismertette a Szerencsi Városüzemeltető Nonprofit Kft. első negyedéves pénzügyi helyzetét, amelyet a képviselők elfogadtak. Negyedik napirendi pontként Tóth István ügyvezetőtől hangzott el beszámoló a Szerencsi Városgazda Nonprofit Kft. első negyedéves pénzügyi helyzetéről. Mind a kettő önkormányzati tulajdonú cégnél időarányos a bevételek és kia-



A város közbiztonságáról is tárgyaltak az ülésen

dások alakulása. A testület tagjai a beszámolókat elfogadta. Következő napirendi pontként Oleárné dr. Kádas Marianna címzetes főjegyző tartott beszámolót a jegyzői adóhatóság 2022. évi munkájáról. Az előterjesztés során ismertették a 2022. évi befolyt adónemeket. Oleárné dr. Kádas Marianna kiemelte, hogy az adózók száma jelentősen nem csökkent, de érzékelik, hogy az elmúlt időszak nehézségei miatt terhet jelent a vállalkozóknak a kötelezettségek teljesítése. A helyi adóhatóság nem zárkózik el, hogy kérelemre részletfizetést vagy halasztást biztosítsanak, azonban a jogszabályokban, helyi rendeletekben meghatározott kötelezettségek teljesítésétől a helyi adóhatóság nem tekinthet el. A polgármester köszönetet mondott a vállalkozásoknak, hogy adóforintjaikkal hozzájárulnak a település fejlesztéséhez a szolgáltatások biztosításához. Végezetül az egyebek és külföldiek napirendi pontban Nyiri Tibor polgármester ismertette az elmúlt időszak legfontosabb eseményeit, többek között szó esett a babafa programról, a Kossuth-túráról, a Város Napi rendezvényekről. Dányi László képviselő felvetette, hogy Ondon az Idősek Otthonának a kerítése ki van dőlve és javításra szorul, valamint Ondon nem történt meg a temető körbekerítése, aminek az elvégzésére már több esetben ígéretet kaptak a helyiek. Szerencs Város Önkormányzatának Képviselő-testületi ülése teljes egészében megtekinthető a Szerencsi Hírek YouTube csatornáján.

TELJES- ÉS FÉLPÁLYÁS ÚTZÁR A VASÚTI ÁTJÁRÓNÁL

Szerencsen a Kandó Kálmán úti vasúti átjáró (Fecskés) építése- és vágányszabályozási munkák miatt forgalomkorlátozásra és teljes lezárásra kell számítaniuk az arra közlekedőknek. A hatósággal egyeztetve az alábbi időpontokban kell korlátozásokra és lezárásokra készülni.

2023. június 8-án (csütörtök) 20-23 óra között: félpályás lezárás jelzőőrös forgalomirányítással!

2023. június 8-án (csütörtök) 23 órakor és június 9-én (péntek) 6-7.30 óra között: teljes útzár!

2023. június 9-én (péntek) 7.30-15 óra között: félpályás lezárás jelzőőrös forgalomirányítással!

Teljes lezárásnál a 37-es számú főúton, a mezőzombori körforgalmi csomóponton keresztül lehet csak közlekedni. A felújítási munkákból eredő korlátozás miatt a kivitelezők ezúton is kéri a közlekedők figyelmét, türelmét és megértését!



Vágányszabályozási munkák miatt forgalomkorlátozásokra kell számítani

MEGÚJULT A „PRÜGYI ÚT”



Lezárult a felújítás a „Prügyi úton”

A kivitelező befejezte a „Prügyi út” felújítását, az autósok most már korlátozások nélkül közlekedhetnek.

A Szerencsi Hírek előző havi számában már írtunk róla, hogy a Magyar Közút Nonprofit Zrt. a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében a „Közlekedésfejlesztés Borsod megyében 2021” című projekt keretében valósítja meg Szerencsen a 3622-es jelű Szerencs - Prügy összekötő út kettő kilométeres szakaszának a felújítását. A projekt részeként a kivitelezők gondoskodtak a meglévő burkolat profilmarasáról, a szükséges helyeken a teljes pályaszerkezet cseréjéről, ezt követően kiegyenlítő réteg majd a teljes felületen aszfalt kopóréteg és új padka épült. Elvégezték a KRESZ táblák cseréjét és új, tartós burkolati jeleket festettek. Az elmúlt időszakban a csapadékvízvezető árok tisztítását, felújítását végezték a Nagyvárad-Pozsonyi utcákban. A beruházás megvalósulását követően nő a forgalombiztonság és nagymértékben javul az út szolgáltatási színvonala.

SZÁZTÍZZEL A HARMINCHETESEN

Megszűnt május 17-től az eddigi 90 km/órás sebességkorlátozás a 37-es számú főúton.

A Szerencsi Hírek előző lapszámaiban rendszeresen beszámolt a 37-es számú főút négy-sávósítási munkálatairól. A Szerencs és Gesztely közötti új szakaszt fokozatosan, részenként adták át a közlekedőknek. Az átadást követően az útszakasz még munkaterületnek minősült, mivel a projekt teljes befejezése csak későbbre volt várható. Az arra közlekedőknek ezért 70 km/órás sebességkorlátozást kellett betartaniuk, amit később 90km/óra-ra emeltek. A munkálatok befejezését követően május 17-én Orbán Viktor miniszterelnök és Koncz Zsófiával, a térség országgyűlési képviselője a közösségi médiában jelentette be a várva várt hírt, hogy a sebességkorlátozást feloldották és mostantól 110 km/órás sebességgel lehet közlekedni a felújított útszakaszon. „Régi ígéretünket váltottuk be. Mától 110-zel lehet repeszteni Szerencsre! Használják bátran a felújított 37-es utat, és persze vezessenek óvatosan!” – olvasható a miniszterelnök bejegyzésében.



Megszűnt a sebességkorlátozás

BALLAGÁS A SZAKKÉPZŐ ISKOLÁBAN

Hagyományokhoz híven ballagást tartottak városunkban a Szerencsi Szakképzési Centrum Műszaki és Szolgáltatási Technikum és Szakképző iskola végzős diákjainak május 5-én.

A tanulók az iskola előtti térre vonultak, hogy elbúcsúzzanak a diákévektől, tanáraiktól és társaiktól. A ballagás a 12. végzős osztály beszédével vette kezdetét, amelyben Kaskó Zoltán felelevenítette a közös négy esztendőt, amit együtt töltöttek. Beszédében kiemelte, hogy várva várt, mégis nehéz nap ez számukra. Néhány évvel ezelőtt még irigykedve tekintettek idősebb diáktársaikra a ballagásukon. Akkor még nem gondoltak arra, hogy ez a nap egyszer számukra is eljön. Nem gondoltak arra, hogy egyszer ők is itt állnak majd ennek az ünnepnek a középpontjában. S akkor még arra sem gondoltak, hogy ezen a napon lezárul életük egy szakasza – hangsúlyozta Kaskó Zoltán. Ünnepi gondolatai zárásaként az itt maradó diáktársaiktól is búcsúzott. A ballagók nevében megköszönte a sok-sok kedves emléket, mely az itt töltött időt színesítette számukra. Megígérte, hogy megőrzik az iskolában megélt évek emlékeit. Ezt követően a végzős diákok átadták az iskola zászlóját a 11. osztályos tanulóknak, melyre felkötötték a búcsúzó osztályok nevében az emlékszalagot. Balogh Dzsenerifer 13/A osztályos fodrász tanuló előadásában a Búcsúdalt hallhatta az ünnepelő közösség.

A folytatásban a ballagókat Fekete Hajnalka a 11. osztályos diákok nevében búcsúztatta. Beszédében kiemelte, hogy furcsa lesz a végzős osztály nélkül a mindennapjaik. Megígérte a ballagóknak, hogy méltó utódaik lesznek és tovább viszik az ő szellemiségüket. Csider Andor igazgató beszédében kiemelte, hogy életünk két központi jelképe a gyökerek és a hidak, amely gondolat Ferenc pápától származik. A gyökerek a család, a szeretet, a támogatás. A hidak pedig, diákjaink életének iskolai szakaszát jelentik, most a szerencsi szakképzőt. Az iskola, az oktatók, akik azon dolgoztak, hogy a tanulók elérhessék álmaikat, vágyaikat és, hogy azon a hídon biztosan, reménnyel telve indulhassanak az egyéni boldogulásuk felé – hangsúlyozta az igazgató. Ünnepi gondolatait folytatva hozzátette, hogy amikor hozzájuk jelentkeztek a diákok megvoltak az álmaik, céljaik, amely változtak folyamatosan, de a legfontosabb, hogy cél- és álmok nélkül nem lehet élni és ha ezek megvannak, akkor megvan az ehhez vezető út is, amelyet meg kell tudniuk keresni. Csider Andor hangsúlyozta, hogy megtisztelő volt számukra, hogy a középiskolai esztendőkre a Szerencsi Szakképzési Centrum Műszaki és Szolgáltatási Technikum és Szakképző iskolát választották és vezethették őket a szakmai tudás és az egyéni fejlődés



Búcsút vettek iskolánktól a végzős diákok (Fotó: Facebook)

útján. Ezt követően a legjobb tanulmányi eredményeket elért diákok elismerésben részesültek. Bárány Fanni végzős kozmetikus tanuló Bartalis János Búcsú című versét mondta el, majd tanulók közös énekkel vettek búcsút az iskolától. A rendezvény végén a ballagó diákok közösen énekeltek el a P-mobiltól a „Menj tovább” című dalt.

A ballagó osztályok névsora:

12.A osztályfőnök: Sebő Henrietta. Fodrász: Brunner Zsófia, Horváth Dorina, Karóczkai Nóra, Soltész Alexandra Krisztina. **Kozmetikus:** Horváth Katinka, Kanalas Valéria, Kiss Amanda, Kiss Loretta, Medzsibriczki Emese, Nagy Loretta Tímea, Nagy Martina, Németh Bettina, Oláh Melinda, Vaskó Vivien.

12.B osztályfőnök: Gabura Judit. Informatikai rendszerüzemeltető: Ducsay János, Iván Bence, Iván László, Jáger Máté, Lesnyák Barnabás Márk, Mauks Hunor Airton, Nagy Márk István, Rostás Richárd, Szegedi Dániel, Takács Károly Benedek, Tóth Gergő, Tóth János, Urbán Olivér János, Zselenkó Réka. **Autószerelő:** Édes Bálint, Mata Béla, Rontó Adrián.

2/14.A osztályfőnök: Mátyás Mária. Fodrász: Csócsics Viktória, Fehér Anikó, Firtkó Klaudia, Kállai Béla Mitró Marianna. **Kozmetikus:** Bárány Fanni, Galambosi Fanni, Lukács Eszter, Maczóné Szabó Renáta, Mitró Veronika, Vámosi Ilona Izabella.

Kk13/Szk (Felnőttoktatás – érettségi felkészítő) osztályfőnök: Nagy Zsolt: Béres Andrea, Hollóközi Ramóna, Lucskai Péter, Zoltán Sándor Dávid.

TISZTELT SZERENCSI ÉS ONDI LAKOSOK!

A májusi eső aranyat ér – tartja a közmondás, ami arra utal, hogy a májusi eső értékes és hasznos a növények számára, mivel segíti a növekedésüket, a megfelelő mennyiségű termés kialakulását és annak a minőségét is.

Az elmúlt években Szerencsen, a Fecskésen és Ondon pályázati összegek felhasználásával bővítettük a csapadékvíz-elvezető rendszert, ami fontos szerepet tölt be heves esőzések alkalmával. Az árkok- és áttereszek rendszeres takarítása, karbantartása a lakossággal együttműködve közös feladatunk, hogy megelőzzük a károkat az ingatlanokban, utakban és az infrastruktúrában.

Szerencs Város Önkormányzatának a rendelete alapján a közterületeinken a város költségvetéséből végzi el a munkát a Szerencsi Városgazda

Non-profit Kft., azonban az ingatlanok előtt és a kerítésen belül ez egyaránt a tulajdonosnak a kötelessége, csakúgy mint a zöld növényeknek az ápolása, a fűnyírás, a gyomok eltávolítása.

A zöldhulladékok hasznosíthatók házi komposztálással, kéthetente az erre a célra rendszeresített zsákokban elszállítja a közszolgáltató és a lakosság térítésmentesen leadhatja negyedvenként 250 kilogrammig a BMH Nonprofit Kft. által üzemeltetett Eperjes utca 7. szám alatti hulladékgyűjtő udvarban.

A tavaszi-nyári időszakban a közterület-felügyelő kötelessége ellenőrizni a rendelet betartását, aminek az elmulasztása következménnyel járhat.

Ezúton is megköszönöm településünk lakosságának a jogkövető magatartását, amivel hozzájárulnak városunk tisztaságához, az ápolott-, gondozott- és egészséges környezet megteremtéséhez.

Szerencs, 2023. május 17-én

Oleárné dr. Kádas Marianna
címzetes főjegyző

AJÁNDÉKUTALVÁNY A MÚLT ŐRZÉSÉÉRT

Lezárult három az önkormányzat által meghirdetett pályázat, a nyertesek ajándékutalványokat kaptak.



A pályázók ajándékutalványban részesültek

Szerencs Város Önkormányzata tavaly év végén „Bezzeg az én időmben” címmel pályázatokat hirdetett szerencsi és ondi állandó lakcímmel rendelkezőknek. A pályázók két kategória közül választhattak. Az elsőben a szerencsi csokolá-

dégyártáshoz kapcsolódó 1989. év előtti fotókat, a hozzájuk kapcsolódó rövid leírásokat, valamint dokumentumokat (brigádnaplók, emléklapok, oklevelek stb.) vártak. A másodikban 100. évfordulóját egykori Szerencsi Cukorgyár Férfi-

karának történetéhez fűződő képek és dokumentumok kerültek előtérbe.

Az önkormányzat ezen felül „Régmúlt- és mai idők karácsonya” címmel fotópályázatot is hirdetett szintén helyi és ondi lakosoknak. Két kategóriában (2022. év előtti karácsony és az idejébe esztendő karácsonya) várták az ünnepkörhöz kapcsolódó képeket.

A szerencsés nyerteseknek május 17-én Nyiri Tibor polgármester nyújtotta át a 20.000, 25.000 és 50.000 forintos ajándékutalványokat, amiket egy helyi édességboltban válthatnak be. A városvezető az átadáson elmondta, hogy a beérkezett fotók, emléklapok és brigádnaplók szinte felbecsülhetetlen értékkel bírnak és külön öröm számára, hogy ezek nem válnak

majd az enyészetté, hiszen a beküldött anyagok a Zempléni Múzeumhoz kerülnek.



BÚTORADOMÁNY A RENDELŐINTÉZETNEK

A szerencsi Balla Bútor Kft. vezetősége egy asztalt adományozott április 26-án a Szántó J. Endre Egyesített Szociális és Egészségügyi Intézet (ESZEI) részére, hogy ezzel is megkönnyítsék a bejáratnál történő adatkezelési papírok kitöltését.

Előzményként fontos megemlíteni, hogy egészségügyi ellátás során több személyes adatot is kezelnek, legyen szó egy egyszerű szakorvosi látogatásról vagy egy komolyabb kezelésről. A név és telefonszám mellett számos, a személy egészségügyi állapotára vonatkozó érzékeny adatot is kezelnek ezek az intézmények. Ilyen esetben a megfelelő egészségügyi adatkezelést nem csak a GDPR (Data Protection Regulation, röviden: GDPR) rendelet várja el, hanem maguk a páciensek is.

Bizonyára sokaknak feltűnt, hogy a szerencsi rendelőintézet regisztrációjánál az utóbbi időben már mindenkinek kötelező kitölteni egy adatvédelmi nyilatkozatot. Ez kisebb fennakadásokat okozott, hiszen nem állt rendelkezésre asztal, szék a bejáratnál. Az ESZEI vezetősége ezért úgy döntött, hogy a szerencsi Balla Bútertől vásárol egy a célra alkalmas asztalt, amin a későbbiekben a páciensek nyugodtan és kényelmesen ki tudják tölteni a szükséges dokumentumokat.

Farkas Tamás, a szerencsi Balla Bútor képviselője elmondta, hogy neki is meggyűlt a baja az általános adatvédelmi rendelet kitöltésével. „Mikor legutóbb az ESZEI-ben jártam, akkor nekem is ki kellett tölteni a papírt, de sehol nem volt erre a célra kijelölt asztal. Csak egy vékony párkány volt a recepción, ami nem igazán alkalmas. Mikor megkerestek a rendelőintézetétől már ismertem a problémát. Mivel az utóbbi időben többször is megfordultam a rendelőintézetben, hálám jeléül ingyen ajánlottam fel” – mondta Farkas Tamás. Az asztalt dr. Bobkó Géza, igazgató főorvos és Sallainé Nagy Ildikó, intézetvezető főnővér vette át. Az igazgató főorvos



Balról jobbra: Sallainé Nagy Ildikó, dr. Bobkó Géza és Farkas Tamás

hangsúlyozta, hogy nagy hasznát veszik a felajánlásnak, hiszen a folyamatos cserék ellenére, sok még a több évtizedes használt bútor az épületben. Az ESZEI és a vállalat együttműködése nem új keletű. A rendelőintézet korábban is rendszeresen a szerencsi Balla Bútertől vásárolt, hogy a helyi gazdaságot támogassa.

Dr. Bobkó Gézát arról is kérdeztük, hogy hol tart a tavaly januárban bejelentett CT (computer tomográfia) beszerzése. Az igazgató főorvos válaszként elmondta, hogy az egyik ajánlattevő később megtámadta a beszerzést, ami miatt most jelentős késésben vannak. Ha minden jól alakul és kijutnak a bürokrácia útvesztőiből, akkor legkorábban nyárra rendeződhet a CT ügye – mondta dr. Bobkó Géza. Az ESZEI-ben jelenleg is több fontos beruházás, modernizálás zajlik. Ezekről egy későbbi cikkben fogunk részletesen írni.

GYÁRI KÖR 30

Megújulni látszik egy újabb emeletes épület a 37-es főút szerencsi szakaszán, a tetőt legalább is már kijavították és új cserép került rá. Reméljük, hogy a további rekonstrukció is a karakteres, védett épület eredeti megjelenésének megőrzésével fog történni, ehhez a szükséges szakmai segítséget szívesen megadjuk.

Éppen abban az időben készült az új tetőfedés, mikor nehezen lehetett rövid időn belül cserépet beszerezni, úgyhogy a városképileg is alkalmas tetőfedő anyaghoz a gyártók és kereskedők felkutatásában is segítettünk az építetőknek. Legalább harminc éven keresztül hányatott sorsa volt az épületegyüttesnek, hiszen a Cukorgyár egykori eladásával együtt ez az épület is egyre változó tulajdonosoké lett, akik befektetési céllal, vagy hitelfedezetnek vették meg, de az épülettel nem törődve pusztulni hagyták.

A fiatalok talán már nem is hallottak az úgynevezett Gyári Kör híréről, a sok generáción keresztül működő közösségi épületről, mely mulatságok, beszélgetések, előadások, sörözések, barátságok, szerelmek, és ki tudja mennyi egyéb emlékezetes esemény helyszíne volt. Az utcai oldalon egy emeletes részt láthatunk, ahol két lépcsőházból nyílóan lakások helyezkedtek el, a közösségi helyiségeket az oldalsó, alacsonyabb házrészből lehetett megközelíteni. A bejárattól balra volt a nagyterem, íves mennyezettel és egy színpaddal. A hátsó oldalon, a kertrész felől egy hosszú, alacsony, és belül falfestményekkel díszített „pavilonban” volt a tekepálya, és valahol talán egy büfé is volt az épületben.



Gyári Kör napjainkban

Az egyszerűen megtervezett létesítmény a faragott szerencsi kőből rakott falak látványával vált igazán egyedivé és széppé. Mindenki barátságosnak érezte, családias volt a hangulata, a hagyományos kontyolt tető, a sok kő felület, és a gyönyörű vadszőlővel befuttatott emeletes épületrész ismerőssé, a megszokott lakóházakhoz hasonlóvá tette. Valamikor a második háború előtt épülhetett, a modernizmus szele érződik az épület formálásán, a részleteken és az ablakok, ajtók alakján, de mégis a jelentős vidéki város hangulatához tudott igazodni a megjelenése.

Az éppen harminc éve, 1993-ban készült fényképeken már egy kissé elhagyatott állapotot látunk, a gaz nő a falak mellett és a kő pillérek, a bejárati ajtón barkácsolt, lelakatolt vasrács (a gondnok neve akkurátusan kiírva: Oláh Ottó), a palatető még tartja magát, de a csatornák erő-

sen rozsdásak. A bejárati épületrész utcai ablaka felett, a megnőtt bokrok mögött hirdeti egy nagy tábla a szocializmusból: Művelődési Ház. Izgalmas a nagyméretű hirdető tábla is, kis bádogozott tetővel és védő „oldalfalakkal”, mely függőleges lécezésével tartotta a programok és üzenetek papírjait (korábban a párt vörös plakátjait is?). A lécezést már megviselte az idő, elkorhadt egy része, de a ráragadt papírdarabok, az otffejtett rajzszőgek még benne vannak. Egy egész korszakot, egy más, részben nyugodtabb, néha boldogabb, és részben sokkal nyomasztóbb világot idéz ez a tábla a fotón.

Remélem, hogy az épületben egykor zajló nagy élet emlékeit a szerencsiek már összeírták. Ha még nem, javasolom leírni az akkori eseményeket, mert életük része, Szerencs történelmének fontos korszaka volt a Gyári Kör legendája.

Salamin Ferenc



Gyári Kör 1993



Gyári Kör 1993

BÉRSZÁMFEJTŐ A GYÁRBAN: PLOTH MÁRTA

Tovább folytatódik a 100 éves szerencsi csokoládégyár interjúorozatunk, hiszen a város újkori történelme szorosan összekapcsolódik a gyárainak történetével. Sikereik fellendítették a térség gazdasági és szellemi életét, hozzájárultak a régió ipari kultúrájának meghonosodásához. A portré-interjú rovatban idén januártól a centenárium jegyében olyan embereket ismertettünk meg az olvasóval, akik fontos szerepet tölthettek be az üzemben, és szakmai tudásuk hozzájárult a gyár sikeréhez. A mostani lapszámban Ploth Márta, a gyár egykori bérszámfejtőjét kérdeztük, miként emlékszik vissza az ott eltöltött évekre.

– Hol született, illetve milyen iskolákba járt?

– Szerencsen születtem, 1938. január 5-én a családom második gyermekeként. Édesapám cukrász volt a szerencsi csokoládégyárban, édesanyám pedig adminisztrátor a sütőiparban. Tokajban jártam gimnáziumba, az érettségit pedig 1956-ban kaptam meg. Ezután egy közgazdasági kiegészítő tanfolyamot is elvégeztem.

– Hogyan került kapcsolatba a gyárral?

– Édesapám főművezető bonbonmester volt a gyárban, így evidens volt, hogy én is a gyárban kezdtem el dolgozni az érettségi után. 1956-ban nem volt egyszerű munkát találni, de az igazgató nagyon kedves volt és felvette a gyár dolgozóinak frissen érettségizett gyermekeit. Amikor odakerültem, Kéner Imre volt az igazgató a gyárban, aki szintén cukrász volt, így mindenhez értett. 42 évem alatt a gyárban több igazgatóváltás is történt.

– Milyen beosztásokban dolgozott?

– Bérszámfejtő voltam később pedig ennek a részlegnek a csoportvezetője lettem. 18 évesen kerültem a gyárban és egészen a nyugdíjig ott dolgoztam. Hatan voltunk bérszámfejtők, amikor nem volt szezon akkor csak négyen. Nagyon jó társaságunk volt, akikkel még ma is tartom a kapcsolatot. Sokat kellett dolgoznunk, de jó munkahely volt.

– Milyenek voltak a gyár mindennapjai?

– Hivatalosan reggel nyolc órakor kezdődött a munka, azonban mi már reggel hatkor bementünk dolgozni és egészen késő délutánig ott voltunk a sok munka miatt. Valamint, szezonális időszakban általában két-háromszáz emberrel bővült a munkaerő a gyárban, így ezzel együtt az elszámolási rész is, mivel húsvét és karácsony előtt mindig több ideiglenes dolgozót vettek fel a gyárba. Csúcsszezonban akár hatszáz embert is foglalkoztattak, akiknek mind mi számoltuk el a bérezését. Ez nagy felelősséggel járt, de mi szeretjük. Mindig volt munka, sosem unatkoztunk.

– Hogyan történt az alkalmazottak bérelszámolása?

– Háromszor fizettünk egy hónapban, először 27-én bérelőleget, amelyre mindenkinek volt egy besorolása – ez volt a rendszer. A hónap

harmadik napján az alkalmazottakat fizettük ki és 12-én volt végelszámolás a munkásoknak. Munkánkat fizetőtiszték is segítették.

– Előfordult olykor egy-egy elszámolás a bérekben?

– Stresszes munka volt és sok ember fizetését kellett kiszámolnunk, így igen, néha elkerülhetetlen volt némi kavardás vagy félreszámolás. Például ha egy esti műszakot fizettünk ki, már mindenki sietett és gyorsan kellett dolgoznunk. Később kértem magunk mellé egy beosztottat a gyárból, aki felügyelte a műveletet. Sokat kellett szoroznunk, hogy megkapjuk a bruttóbéreket, ehhez egy tekerős számológépet használtunk az összeadáshoz pedig egy lehúzó számológépet. Az egyik kezünkkel billentyűztünk, a másikkal pedig tekertünk, nem volt egy egyszerű dolog. Valamint, sokszor előfordult, hogy a dolgozókat áttették egyik osztályról a másikra, ezért több szorzást kellett megcsinálnunk, annak függvényében, hogy az adott beosztott hány részlegben dolgozott a hónapban. Azonban annak ellenére, hogy néha zűrös és stresszes munka volt, szerettem ott dolgozni.



– Manapság mivel tölti a szabadidejét?

– Az időm nagyrésztét a háztartásvezetés teszi ki, ezenkívül a barátaimmal, valamint egykori kollégákkal tartom a kapcsolatot az internet segítségével. Nyáron kertészkedni szoktam, virágokat ültetek. Van egy nagyrabecsült pillangó gyűjteményem is, amiket még édesanyámmal fogtunk a réten fiatalkoromban.

M.E.

ELISMERÉS, HÁLA ÉS KÖSZÖNET

Világszerte május 12-én tartották az ápolók nemzetközi napját annak emlékére, hogy 1820-ban ekkor született Florence Nightingale, az ápolóképzés kiemelkedő alakja, akinek a nevéhez fűződik a nemzetközileg elismert ápolási rendszer bevezetése.

Az ünnepen szeretettel köszöntöttem a városunkban dolgozó ápolókat, asszisztenseket, akiknek áldozatkész munkája elengedhetetlen a gyógyításban, a betegek ellátásában. A jeles napon a figyelem középpontjába kerül az értékes munkájuk és a szakma iránti elkötelezettségük.

Az ápolók hősök, akik a legnehezebb pillanatokban a bajban mellettünk állnak, gondoskodnak rólunk. Naponta szembesülnek a kihívásokkal és az emberi szenvedéssel, mégis kitartóan, türelemmel és odaadással végzik a hivatásukat. Az áldozatos munkájuk példaértékű és elismerésre méltó. Szakértel-

mük, empátiájuk és szeretetük a betegnek megnyugvást és reményt ad, vigasztalást nyújt és gyógyulást hoz az életükbe. Ennek az áldozatos munkának is köszönhető, hogy városunkban biztosítottak az egészségügyi ellátás feltételei, ami elengedhetetlen az egészség megőrzéséhez és a betegséggel küzdő emberek gyógyulásának.

Ez a nap az elismerésről, a háláról, a köszönetről és a szeretetről szól, amit Szerencs polgármestereként településünk valamennyi lakója nevében ezúton is továbbítottam az ápolók felé.

Nyiri Tibor polgármester

ELBALLAGTAK A GIMNÁZIUM VÉGZŐSEI

Utoljára szólt a csengő május 6-án a végzős diákok számára a Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum falai között. Most nem a beszélgetésre, néhány percnyi kikapcsolódást hozó szünetre hívta a diákokat, hanem a végső búcsút jelentette egymástól, az iskolától.

A ballagók osztályfőnökeikkel együtt, csillogó szemmel vonultak végig a folyosókon, s tanáraik, szüleik, családtagjaik büszkén követték őket tekintetükkel. S ez így van rendjén. A 88 diák, akik azóta már szembe néztek életük első igazán nagy számonkérésével, az érettségivel, számos közös emléket tudhatnak magukénak. Négy évvel ezelőtt még gyermekként lépték át intézményünk küszöbét, tele izgalommal, várakozással. Szempillantásnak tűnik az eltelt 4 év, azonban a gyerekekből felnőttek lettek, akik konkrét elképzelésekkel, célokkal, tenni akarással lépnek ki a



Koncz Zsófia is gratulált a végzősöknek (Fotó: magánarchívum)



A vezetőség nevében Gaszperné Tilman Edina az iskola igazgatója szólt a diákokhoz (Fotó: magánarchívum)

nagybetűs életbe. Az ide vezető úton minden segítséget megkaptak tanáraiktól, akik hivatást választottak. Arra szánták életüket, hogy gyarapítsák a rájuk bízott tudását, formálják lelküket, személyiségüket. Nem kis feladat, példának lenni nehéz, és hatalmas felelősség. Minden szó, minden cselekedet példa kell legyen tanítványaink előtt. Reméljük ez sikerült, s szívükben viszik tovább a kapott értékeket, s adják tovább azokat. Az ünnepélyes búcsú alkalmával verseken és dalokon keresztül szóltak a vendégekhez a ballagó diákok. A búcsúzó és búcsúztató beszédek, a zászlók ünnepélyes átadása után Szarvas Péter atya tolmácsolta Ternyák Csaba egri érsek gondolatait, majd Gaszperné Tilman Edina igazgató ajándékozott néhány gondolatot az útnak indulóknak, s helyezte tarisznyájukba. „Kiléptek a nagybetűs életbe. Lesznek örömeitek, sikereitek, de lesznek nehéz helyzetek, küzdelmek, csalódások is. Hol fent, hol lent! De ne feledjétek: nem vagytok egyedül. Kívánom, hogy kamatoztatni

tudjátok az itt szerzett tudást nem csak az előtetek álló megmérettetéseken, hanem egész életetek során. Tűzzetek ki magatok elé mindig célokat! Meglátjátok, egyik után jön majd a másik. Felérve a hegytetőre igazán meg sem tudunk pihenni, hiszen látjuk a következő magaslatot, amellyel dolgunk van. Cél, és küzdelem. Kívánom, hogy segítsen Benneteket minden cél kitzése során a Jóisten, és abban is, ahogy megküzditek annak elérését. A következő gondolat mindig legyen előtetek’:

„...mindenki a hegytetőn akar élni, anélkül, hogy tudná, hogy az igazi boldogság a meredély megmászásában rejlik.” (Gabriel Garcia Marquez)”
A ballagás alkalom arra, hogy a kiemelkedő teljesítményű diákokat elismerjük, kitüntessük. A végzős diákok közül Mátyás Tamás kapta a „Legeredményesebb tanuló” járó díjat, a Kiss Attila Alapítvány díját, melyet Koncz Zsófia miniszterhelyettes, térségünk országgyűlési képviselője adott át.

A dr. Osvey György Emlékdíjat Szabó Lilla vehette át - az anyagi támogatás a jövőbeni tervei elérésében segíti majd. Iskolánk e tanévben alapította a Szent Ferenc díjat, amit a hitélet területén a diákevei alatt nyújtott kimagasló eredményeiért Zahuczki Zsuzsanna végzős tanulónk érdemelt ki. A Kulcsár Anita díjat, amelyet városunk szülötte, a tragikusan fiatalon elhunyt világklasszis kézilabdázó emlékére alapítottak, az idén Poczkodi András Patrik kapta.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Braun Istvánné díját az ünnepségen rendhagyó módon 11. évfolyamos tanulók vehették át, elismerve ezzel a német nyelv tanulása során elért szép eredményeiket: Spéder Zsófia és Vaskó Viktória örömmel vette át a kitüntetést.

Kiváló tanulmányi eredményért, közösségi munkáért, hitéleti tevékenységért és sportteljesítmé-



A ballagást az intézmény aulájában tartották (Fotó: magánarchívum)

A BALLAGÓ OSZTÁLYOK NÉVSORA

nyért az alább diákok részesültek a gimnázium különleges dicséretében és vehették át az egyedi tervezésű Bocskai-plakettet: Bócsi Anna, Zahuczki Zsuzsanna, Rónavölgyi Anna, Szabó Dóra, Szabó Lilla, Barócsi Barbara, Müller Gréta, Dienes László és Turcsányi Balázs. A plakett mellett átadott pénzüsszegekért köszönet a Bocskai István Gimnázium Alapítványának.

Oklevelet és könyvjutalmat vehetett át kiváló teljesítményéért: Juhász Antónia, Mátyás Imre, Orosz Kristóf, Pálincás Petra, Bazsó Áron, Kocsis Dániel, Mezősi Kende, Nagy Ábel, Farkas Lizett, Alföldi Tamás, Bodosi Emília, Budai Levente, Budai Zsófia, Béres Kristóf, Csorba Klaudia, Németh Norbert, Sági Viktória, Hrubí Dorka, Balogh Bence Máté, Dienes Tamás, Bartók Dávid, Kántor Dániel, Paranoi Laura, Árvai Viktor és Tálás Dorina.

Szívből gratulálunk és sok sikert kívánunk diákjainknak. Iskolánk kapuja mindig nyitva áll előttük, szeretettel várjuk őket vissza.

Az iskola vezetősége

12.A osztályfőnök: Szegedi Mária

Alföldi Tamás, Bazsó Áron, Benes Donát Imre, Bíró Adrienn Leticia, Bodosi Emília, Bócsi Anna, Brugós Viktória, Budai Levente, Budai Zsófia, Drozsnyik Lőrinc, Durda Diána, Farkas Lizett, Horváth Ádám, Horváth Dorina, Jánosi Levente, Jónás Zsombor Kolos, Juhász Antónia, Kiss Fanni, Kocsis Dániel, Mátyás Imre, Mátyás Tamás, Mezősi Kende, Nagy Ábel, Orosz Kristóf, Pálincás Petra, Poczkodi Patrik, Rónavölgyi Anna, Sándor Levente, Szabó Dóra, Szabó Lilla, Tóbiás Gergely, Tvergyák Eszter, Urbán Zsombor, Zahuczki Zsuzsanna.

12.B osztályfőnök: Magyar Anett

Balogh Bence Máté, Barócsi Barbara, Béres Gergő, Béres Kristóf, Bogoly Botond, Csorba Klaudia, Galyas Evelin, Horváth Ádám, Hrubí Dorka, Kiss Tamás, Kótai Amanda Marianna,

Kovács Emőke Virág, Lekner Zsófia, Lukács Vivien, Mérész Tibor Zsolt, Molnár Máté, Müller Gréta, Müller Vanessza, Nagy Gábor, Németh Nándor, Németh Nikolett, Németh Norbert, Ráczkői Regina, Radácsi Zsombor, Sági Viktória, Szabó Tamás, Tóth Bence Dominik, Tóth Gábor, Tóth Nóra, Tóth Vencel, Török Andrea Mária.

12.R osztályfőnök: Taracközi Katalin

Árvai Viktor, Babos Dzszenifer, Bartha Márk Ruben, Bartók Dávid, Budai Barbara, Czili Ábel Péter, Dienes László, Dienes Tamás, Horváth Petra, Horváth Zoltán, Kántor Dániel, Lakatos Zoltán Jusztin, Nagy Levente, Nagy Petra Noémi, Paranoi Laura, Sipos Felícia, Skarupa Tímea, Szatmári Máté, Szemán Titusz Bálint, Takács Norbert, Tálás Dorina, Triko Noémi, Turcsányi Balázs.

IDEGENNYELVI SIKEREK A BOCSKAIBAN

A Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum diákjai ebben a tanévben is számos angol nyelvi sikerrel büszkélkedhetnek. Jurák Józsefné angol szakos pedagógus minden lehetőséget megragad diákjaival arra, hogy tudásukról, ismereteikről versenyhelyzetben számot adjanak.

Számos pályázati lehetőséget kihasználva szereznek tapasztalatot, mindig közelebb kerülve az előrehozott érettséghez, a nyelvvizsgálóhoz. A tavaszi érettségi vizsgaidőszakban előrehozott érettségi vizsgát tett 33 tanulónk, sokan a tanárnő segítségével készültek fel erre a megmérettetésre – hiszen 10. vagy 11. évfolyam végén megbirkózni az idegen nyelvi érettségi feladataival nagy erőpróba! A diákok versenyeredményei köszönhetőek kitarásuknak, szorgalmuknak és a pedagógus lelkiismeretes, nagy odafigyeléssel végzett szakmai munkájának is. A tehetséget felfedezni és kibontakoztatni nagy odafigyelést igényel. A tanulókat motiválni manapság igen nagy kihívás, s örömmel tölt el minket, amikor ez mégis sikerül. Ezen törekvéseink egyik kézzelfogható bizonyítéka a kilenc középfokú C típusú, valamint a két felsőfokú C típusú állami nyelvvizsgabizonyítvány, melyeket szintén e tanévben szereztek a diákok. Íme a 2022/2023-as tanévben elért eredmények, melyekre büszkék lehetünk:

A Langwest Országos Tehetségkutató Versenyen a 11/A osztályos tanulóink az alábbi szép eredményeket érték el: Marsi Benjámin 2. hely, Fazekas Bence 6. hely, Géczy Lili 7. hely.

A Kisújszállási Móricz Zsigmond Református Kollégium által szervezett országos USA-nap rajzverseny győztese 11/A osztályból: Czipa Dorina, Ta-



A bocskais diákok remekül szerepeltek a versenyeken (Fotó: magánarchívum)

kács Jázmin, Maksa Anett, Bárány Anna és Bereczki Abigél.

A Gárdus János Megyei Angol Nyelvi Verseny döntőjébe jutottak a 11/A osztályból és ott ezeket az eredményeket érték el: Sarudi Kristóf 6. hely, Fazekas Bence 3. hely. A OKTV-n (Országos Középfokú Tanulmányi Verseny) angol nyelvből továbbjutottak a 11/A osztályból: Marsi Benjámin, Sarudi Kristóf, Osvay-Szabó Bernadett és Fazekas Bence.

A HEBE Kft. által szervezett országos Royal Family egyfordulós projektversenyen angol nyelvből a 11/A osztály tanulóink szerepeltek kiemelkedően – az előkelő 7. helyezést érte el a csapat, melynek tagjai: Béres Vivien, Plaszkó Kamilla és Takács Réka.

A Tiéd a Szótár országos angol csapatversenyen a 12. helyen végzett a 11/A osztály csapata: Paksi

Dorina, Takács Réka, Galyas Dorka és Béres Vivien.

Az Egri Eszterházy Károly Katolikus Egyetem által szervezett „Tell your story” versenyén döntőbe jutott két diákunk: Árvai Lilla 9/A osztályos és Marsi Benjámin 11/A osztályos diák.

A HEBE Kft. által szervezett országos egyfordulós Hello USA! elnevezésű csapatverseny angol nyelvből ugyancsak szép eredményt hozott a 11/A osztály csapatai révén – az alábbi helyezéseket érték el tanulóink: 7. helyezett: Galyas Dorka, Paksi Dorina és Raspotnik Réka. 8. helyezett: Bárány Anna, Maksa Anett és Takács Jázmin. 12. helyezett: Béres Vivien, Plaszkó Kamilla és Takács Réka.

Az elért eredményekre büszkék vagyunk, gratulálunk valamennyi tanulónknak és felkészítő tanárunknak!

Az iskola vezetősége



KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK

SZERENCSI POLGÁRMESTERI HIVATAL

Cím: 3900 Szerencs, Rákóczi út 89. Tel.: (47) 565-200. A hivatal ügyfélfogadási ideje: hétfő: 8–12 óráig, szerda: 8–12 és 13–16 óráig, péntek: 8–12 óráig. Fogadóórak: Nyiri Tibor polgármester: minden szerdán 14 órától, előzetes időpont-egyeztetéssel. Tel.: (47) 565-202.

ORVOSI ÜGYELET

Cím: 3900 Szerencs, Rákóczi út 51. Telefon: 1830. Hétköznap 16 óra másnap reggel 8 óra között, hétfőn 0-24 óra az orvosi ügyelet.

RENDELŐINTÉZET

Szántó J. Endre Egyesített Szociális és Egészségügyi Intézet. Cím: 3900 Szerencs, Bekecsi út 10. Tel.: (20) 999-5159, (20) 999-5225, (47) 560-194, (47) 560-171, (47) 361-758. Intézményvezető: Dr. Bobkó Géza igazgató-főorvos. Titkárság: (47) 561-028, fax: (47) 361-558. Szakrendelések időpontjai és további információk a rendelőintézet honlapján az eszei.hu oldalon.

BMH NONPROFIT KFT.

A BMH Nonprofit Kft. szerencsi telephelye. Cím: 3900 Szerencs, Eperjes utca 7. Tel.: (21) 350-0111. Nyitva tartás: hétfő: 8-16 óráig, kedd: zárva, szerda: 8-20 óráig, csütörtök: 8-16 óráig, péntek: 8-16 óráig. E-mail: ugyfelszolgalat@bmhnonprofit.hu.

A BMH Nonprofit Kft. szolgáltatási területén havonta egyszer kerül begyűjtésre az ép öblös üveg, melyhez átlátszó „üveghulladék gyűjtőzsák” feliratú zsák (postaládába elhelyezve, és üresítéskor pótolva) díjmentesen a lakosságnak. A gyűjtőzsákba az ép, egész sörös-, boros-, pezsgős-, befőtt-, és egyéb öblös üveget lehet elhelyezni. Az üveghulladékkal teli zsákokat a járathapokon reggel 6 óráig, az ingatlan elé közterületre, jól látható helyre kell kihelyezni! Az elszállítás követően a BHM Nonprofit Kft. dolgozói cserezsákat adnak.

MVM CSOPORT ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA

Cím: 3900 Szerencs, Béke utca 1. Nyitva tartás: hétfő, kedd, csütörtök és péntek: 8-14 óra, szerda: 8-20 óra.

KORMÁNYHIVATALOK

Szerencsi Járási Hivatal Foglalkoztatási Osztály. Cím: 3900 Szerencs, Kassa utca 23. Tel.: (47) 361-909, (47) 361-107. Fax: (47) 560-170. Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8-12 és 13-15, kedd: 8-12, szerda: 8-12 és 13-16, csütörtök: 8-12, péntek: 8-11.

Szerencsi Járási Hivatal Gyámügyi Osztály. Cím: 3900 Szerencs, Kossuth utca 3. Tel.: (47) 795-011, (47) 795-014, (47) 795-016, (47) 795-016, (47) 795-017, (47) 795-019, +36 (30) 383-4966. Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8-12 és 13-16, szerda: 8-12 és 13-16, péntek: 8-12. E-mail cím: gyam.szerencs@borsod.gov.hu

Szerencsi Járási Hivatal Hatósági Osztály. Cím: 3900 Szerencs, Rákóczi út 63. Tel.: (47) 795-012, (47) 795-013, (47) 795-015, (47) 795-018, +36 (70) 339-9625, +36 (70) 339-9626, +36 (70) 339-9627, +36 (70) 339-9628, +36 (70) 339-9630, +36 (70) 339-9631. Fax: (47) 795-090. Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8-12 és 13-16, szerda: 08-12 és 13-16, péntek: 08-12. E-mail cím: hatosag.szerencs@borsod.gov.hu

Szerencsi Járási Hivatal Kormányablak Osztály. Cím: 3900 Szerencs, Rákóczi út 89. Tel.: (47) 795-245, (47) 795-246, (47) 795-247, (47) 795-248, (47) 795-249. Fax: (47) 795-090. Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8-18, kedd: 8-14, szerda: 8-18, csütörtök: 8-15, péntek: 8-14. E-mail cím: kormányablak.szerencs@borsod.gov.hu

Szerencsi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály. Cím: 3900 Szerencs, Kossuth utca 3. Tel.: (47) 561-025. Fax: (47) 561-026. Ügyfélfogadási rend: hétfő: 8-15.30, szerda: 8-15.30, péntek: 8-12.30. E-mail cím: nepegeszsegugy.szerencs@borsod.gov.hu

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK – 2023. JÚNIUS

Szerencs Gyógyszertár

2023. május 29. – június 4; június 26. – július 2.: Cím: Szerencs, Gyár út 40. (Tesco Áruház). Tel.: (47) 560-302, (47) 560-303. Nyitvatartás: hétfő–szombat: 8–20 óra. A nyitott ajtó melletti ügyelet az áruházhoz igazodik. Készenlét: naponta 22 órától másnap reggeli nyitásig (orvosi ügyelet igénye szerint).

Centrum Gyógyszertár

2023. június 5-11.: Cím: Szerencs, Rákóczi út 75. Tel.: (47) 362-054. Nyitvatartás: hétfő–péntek: 7.30–19 óra, szombat: 7.30–11.30 óra. Ügyeleti nyitvatartás: 7.30–15.30 óra. Készenlét: naponta 22 órától másnap reggeli nyitásig (orvosi ügyelet igénye szerint).

Oroszlán Gyógyszertár

2023. június 12-18.: Cím: Szerencs, Bekecsi út 8. Tel.: (47) 361 433. Nyitvatartás: hétfő–péntek 8–17 óra. Ügyeleti nyitvatartás: hétköznap 8–19 óra, szombat–vasárnap 8–14 óra. Készenlét: naponta 22 órától másnap reggeli nyitásig (orvosi ügyelet igénye szerint).

Alba Gyógyszertár

2023. június 19-25.: Cím: Szerencs, Rákóczi út 102. Tel.: (47) 361-530. Nyitvatartás: hétfő–péntek: 8–17 óra, szombat: 8–12 óra. Ügyeleti nyitvatartás: 17–22 óra. Készenlét: naponta 22 órától másnap reggeli nyitásig (orvosi ügyelet igénye szerint).

HULLADÉKNAPTÁR (2023. JÚNIUS 1-30.)

Kommunális hulladékszállítás időpontjai: június 5-6, 19-20, 26-27.

Szelektív hulladékszállítás időpontjai: június 5-6, 19-20.

Zöldhulladék szállítás időpontjai: június 12-13, 26-27.

Üvegszállítás időpontja: június 20.

A SZERENCSI HÍREK KÉZBESÍTÉSE

Ezúton is tájékoztatjuk Szerencs és Ond lakosságát, hogy a hónap utolsó péntekén megjelenő Szerencsi Hírek közéleti lapot a rákövetkező héten hétfőn és kedden kézbesítik. Akinek a terjesztéssel kapcsolatban észrevétele van, kérjük hívja munkaidőben a (0647) 565 293-as telefonszámot, vagy írjanak e-mailt a terjesztes@szerencs.hu címre.

EGÉSZSÉGED ÉRDEKÉBEN ETESD AZ ESZED

A Nestlé és a Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola összefogásából valósulhatott meg az Etesd az Eszed és az Okos doboz elnevezésű rendezvény május 12-én. A program célja, hogy a gyermekeket játékos formában az egészséges életmódra neveljék.

A Nestlé fontos célkitűzési között szerepel, hogy különböző programokkal 2030-ig világszerte 50 millió gyerek életét tegyék egészségesebbé. A cég nagy hangsúlyt fektet az egészséges életmódra nevelésre, különböző programokat is szervez a fiataloknak. Ilyen volt többek a Szerencsi Rákóczi Zsigmond Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolába megtartott esemény is.

Az egészséges táplálkozás kialakítása egy hosszabb folyamat eredménye, ezért az iskola az oktatásba is beépítette az egészségtudatos nevelést. A diákok részéről pozitív visszajelzéseket kaptak a pedagógusok, a szakmai ta-



A gyerekek sokat tanultak az egészséges életmódról (Fotó: magánarchívum)

pasztalataikat beépítették a programokba. A nap során gyerekek Sárga Diána dietetikus vezetésével játékos feladatokat oldottak meg az Okos Doboz digitális feladatgyűjtemény, tudáspróba, videótár oldalon, ezt követően az intézmény tornacsarnokában várták őket izgalmas kihívások. A diákoknak tetszetek a játékos feladatok. A tanulónak a szerencsekerék

forogatásával három kérdésre kellett választ adniuk. A továbbiakban még kategorizálniuk kellett az ételeket, hogy a fehérje, a zsírok vagy a szénhidrátok csoportjába tartoznak-e. Az utolsó próbában pedig italoknak a cukortartalmát kellett megtippelniük. A fiatalok lelkesen vágta bele az előttük álló feladatokba és sokan sikeresen teljesítették.

XIV. SZERENC S VÁROS ASZTALITENISZ KUPA

Szerencs Város Napjához kapcsolódva május 6-án rendezték meg a XIV. Szerencs Város Asztalitenisz Kupát.



A kupán kiváló teljesítményt nyújtottak a szerencsiek (Fotó: magánarchívum)

A megmérettetésen négy versenyszámot hirdettek meg: összevont páros, igazoltak, amatőrök kategóriája és U17-es ifjúsági. „Nagy megtiszteltetés, hogy a megmérettetésen részt tudtak venni a székelyudvarhelyi barátaink, a felvidéki csapattársunk, de jöttek Budapestről, Debrecenből, Nyírbátorból, Ózdról, Edelényből, Miskolcra is játékosok. Összesen 51 fő nevezett. Ez a létszám sajnos elmarad a koronavírus-járvány előtti versenyeink létszámától” – mondta Köllő András, szakosztályvezető. Hozzátette: nagy örömmel neveljünk minket jelenlétével Koncz Zsófia, a

társég országgyűlési képviselője, miniszterhelyettes, valamint Nyíri Tibor polgármester – jegyezte meg a szakosztályvezető. Az eseményen nagyon színvonalas és szép labdameneteket lehetett látni. Kiemelkedő volt, hogy az U17-es korosztályban 20 fiatal nevezett be a versenyre.

Az eredmények:

Összevont páros: Sánduly Levente – Tamás Szabolcs I. hely (Szerencs), György István – Jenei Barnabás II. hely (Székelyudvarhely), Korály Tibor – Sárossy Balázs III. hely (Szerencs), Begala Marian – Köllő András III. hely (Szerencs).

Igazolt kategória: Tamás Szabolcs I. hely (Szerencs), Köllő Ábel II. hely (Szerencs), Lehoczki Gábor III. hely (Szerencs), Jenei Barnabás III. hely (Székelyudvarhely).

Amatőr kategória: Zeller Gábor I. hely (Szerencs), Novák József II. hely (MEAF), Csorba István III. hely (Szerencs), Nádásdi György III. hely (Ózd).
U17-es korosztály: Köllő Ábel I. hely (Szerencs), Fischer Csaba II. hely (DVT), Sárossy Balázs III. hely (Szerencs), Máté Dávid III. hely (Nyírbátor).

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságkötések 2023. május 1-től:

Németi Zoltán és Prunyi Edina.

Halálozások 2023. április 23-tól:

Erdei Ferencné (sz.: Spisák Irma Mária, 86 év), Apjok Lászlóné (sz.: Tóth Ilona, 88 év), Hajdu Jánosné (sz.: Léhi Etelka, 80 év).

AZ ORSZÁGOS DÖNTŐBEN IS HELYT ÁLLTAK

A Honvéd Kadét program nagy népszerűségnek örvend intézményünkben, az induláskor tapasztalható lelkesedés nem csökken – a hozzánk beiratkozó tanulók nagy számban kapcsolódnak be a programba. A pedagógusok irányításával gyakran vehetnek részt érdekes és izgalmas rendezvényeken, ahol az egyenruhát magukra öltve képviselhetik iskolánkat.



A bocskais diákok remekül szerepeltek a döntőben (Fotó: magánarchívum)

Az egyik legérdekesebb és eredményes verseny az Országos Haditorna Döntője volt, ahová az előzetes megmérettetés győzteseként jutott be csapatunk, így képviselve legjobbként Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyét. A Magyar Honvédség Rekreációs Képzési és Konferencia Központjában, Balatonakarattyán összesen huszonegy hazai és külföldi csapat mérte össze erejét és tudását négy napon keresztül április 17-20-a között.

Az országosan meghirdetett versenyre a kadétprogramban résztvevő is-

kolák mellett más tanintézmények is jelentkezettek, miután annak egyik célja a társadalom és a honvédség közötti kapcsolat kiépítése. A döntőben a megyei fordulók győztesei és egy budapesti középiskola csapata versengtek egymással. Nagyon jó érzéssel töltötte el iskolánk közösségét, amikor láttuk a bocskais diákokat a fotókon, amelyek a közösségi médián keresztül jutottak el hozzánk.

S hogy milyen feladatokat kellett teljesíteni? A paletta változatos volt: mátrix labirintus futás, elsősegélynyújtás, lézer váltó futás, kézigránát hajítás célba, akadálypálya, figyelés, tájékozódás, távbecslés, valamint fegyveres váltófutás. Az iskolánkat képviselő diákok kiválóan teljesítettek és az eredményhirdetés során büszkén állhattak a hazánkban legjobban teljesítő csapatok között, hiszen a 13. helyezést érték el. A verseny szép emlék marad nem csak a helyezés miatt, hanem azért is, mert a diákok a tanulásaik során megszerzett tudásuk bemutatása mellett megmutathatták fizikai erejüket úgy, hogy mindeközben új barátságok köttetnek – ez mai világunkban mindennél fontosabb! Megtanulhatták, hogy a csapatok ellenfelek ugyan, de nem ellenségek és nagyon sokat tanulhatnak egymástól. Minden résztvevő diákra büszkék vagyunk. Ez a kiemelkedő eredmény köszönhető kitartásuknak, hatalmas erőfeszítésüknek, szorgalmuknak és mindazon szakembereknek, akik a felkészítésükben örömmel vállaltak szerepet.

A Bocskais csapat tagjai: Bartók Dávid, Dienes László, Dienes Tamás és Kónya Laura. Felkészítők: Cibere Gergő, Takács Krisztián, Éliás Krisztián és Nagy László. Gratulálunk a csapatnak és a felkészítőknak, további szép sikereket kívánunk, életükre, munkájukra a Jóisten áldását kérjük!

Az iskola vezetésége

TERMÉSZETTUDOMÁNYI SIKEREK

Természettudományokból jeleskedni? Szeretni a kémiát, fizikát, matematikát? Valljuk be: nagy ajándék! Hiszen a mai diákok inkább más vizeken eveznek szívesen, s gyakrabban előfordul szép eredmény a nyelvek, a sport, az irodalom, s a művészetek terén.

A Bocskai István Katolikus Gimnázium és Technikum közössége joggal lehet büszke 12.A osztályos diákjára, Mátyás Tamásra, aki kiemelkedő eredményeket ér el a reál tárgyak területén is. Kémiából 2022 őszén előrehozott, emelt szintű érettségi vizsgára jelentkezett. Szorgalma, kitartása, s a tantárgy iránt érzett szeretete meghozta a sikert számára. Mindössze egy pontot veszített a megmérettetésén, s ezzel elérte a talán országosan is egyedülálló 99%-os értékelést. Magától értetődő volt, hogy tehetségére és tudására tekintettel ott a helye az Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyen. Tudtuk, hogy egyenes út vezet az iskolai és vármegyei fordulóból az országos versenyre, ahol gyakorlati feladatok megoldása várt rá. 2023. március 18-án Budapesten az ELTE Kémiai Intézetében vett részt a döntőben, ahol a 22. helyen végzett, s ezzel a felsőfokú felvételi eljárásához 25 többletpontot szerzett.

Felkészítő tanára is joggal büszke rá. Dombrádi Edit matematika-kémia szakos pedagógus hivatásként tekint munkájára. Sok esetben fordul elő, hogy a hétköznap délutánok mellett a nyári szünet heteiben is a gimnázium kémia termében foglalkozik tanítványaival. Kitűzött céljai elérésében akkor is segíti diákjait, ha saját szabadidejéről kell lemondania.



Mátyás Tamás és Dombrádi Edit felkészítő pedagógus (Fotó: magánarchívum)

A kitartás, az odafigyelés, a tehetség felfedezése, a lelkiismeretes munka örömteli pillanatokkal ajándékozza meg az embert. Tanárt és tanítványt egyaránt. Köszönjük munkáját, diákjaiba vetett hitét!

A sikerhez gratulálunk, mindkettejük életére kérjük a Jóisten bőséges áldását!

Az iskola vezetésége

JUBILEUMI KISS ATTILA EMLÉKTÚRA

A szerencsi Sziget Alapítvány immáron 20. alkalommal szervezett május 13-án emléktúrát a Szerencsi-dombvidéken a fiatalon elhunyt Kiss Attila gimnáziumi igazgatóhelyettes emlékére, valamint a sportjellegű természetjárás népszerűsítése érdekében.

A szerencsi Rákóczi-vártól történő indulás előtt, Nyiri Tibor Szerencs város polgármestere, a Sziget Alapítvány kuratóriumának az elnöke üdvözölte a negyven főből álló túrázó csoportot, külön köszöntve Kiss Attila özvegyét, Katalint és Attila öcsését, Józsefet. A polgármester hozzátette: „A túrán az emlékek mellett a természet kincseit is közel engedjük magunkhoz, amely nemcsak lélekemelő, de az egészségünkre is pozitív hatással van. A Sziget Alapítvány térségünk természeti és történelmi értékeinek ápolását kiemelten fontosnak tartotta, ezt a szemléletet igyekszünk tovább vinni az utókor számára” – mondta a városvezető.

A húsz kilométeres túra útvonala Szerencstől, Monokon át Megyaszóig vezetett. A gyaloglás a megyasói református temetőben ért véget, ahol koszorúkkal emlékeztek a résztvevők az egykori igazgatóhelyettes sírjánál.

Mészáros István református esperes felidézte:



Huszdik alkalommal tartották meg a gyalogtúrát

„Kiss Attila negyvenes éveinek közepén távozott el közülünk, de amikor találkoztunk, akkor én mindig azt fogalmaztam meg magamban, hogy egy nemzeti és értékconservatív bölcs emberrel beszélgettem. Azt gondolom, hogy ebben a meghatározásban benne volt Attilának a személyisége, és mi, akik itt vagyunk, húsz év után is, köszönjük meg az Úristennek, hogy együtt lehetünk” – idézte fel Mészáros István.

Hajdú Istvánné Megyaszó polgármestere beszédében kiemelte: „Büszkeséggel és nagy szeretettel tölt el, hogy Attila emlékét az emberek, a barátai, a kollégái nem feledik. Arra kell, hogy töre-

kedjen az ember, hogy maradandót alkosson amíg él, és úgy gondolom, hogy Attila ebben a szűkre szabott földi életében maradandót alkotott” – tette hozzá Hajdú Istvánné.

Az emléktúra végén Nyiri Tibor polgármester a résztvevők számára emléklapot nyújtott át, valamint erre az alkalomra készített kítűzőket kaptak a túrázók.

A polgármester az esemény zárásaként elmondta: „Kiss Attila egykori gimnáziumi igazgatóhelyettes urat, barátomat nagyon sokan szerettük, a megemlékezések örökre megtartják szívünkben” – hangsúlyozta a városvezető.

MENTESSÉG VÁRHATÓ A FÚRT KUTAK BEJELENTÉSÉNÉL

Felkerült a kormányzat honlapjára május 2-án a törvénytervezet a vízgazdálkodásról szóló törvény módosításáról, aminek a társadalmi egyeztetése május 10-ig tartott.

A dokumentumban többek között az szerepelt, hogy a vízkészletvédelmi szempontból védendő területek országtérképe alapján az ötven méternél nem mélyebb és az első vízzáró réteget nem érintő háztartási kutak a vízügyi hatóságnak történő bejelentéssel létesíthetők, üzemeltethetők és szüntethetők meg. Ez a szabály tehát csak a vízkészletvédelmi szempontból védendő területeken fúrt kutakra vonatkozik.

A tervezet megkülönbözteti a vízkészletvédelmi szempontból kockázatot nem jelentő területeket is, amelyek esetében szükségtelennek minősíti a háztartási kutak engedélyezési kötelezettségének fenntartását. Ezeknek a háztartási kutaknak az esetében tehát szükségtelenné válna a teljes engedélyezési-bejelentési eljárás. Az indoklás szerint azért, mert az ilyen kutak nem okoznak számottevő környezeti hatást, to-



Fotó: Pixabay

vábbá nem veszélyeztetik sem az ivóvízellátást biztosító jelenlegi, sem a távlati vízbázisok jó minőségét, sem pedig az azokból történő vízkivételt. Éppen ezért a 2024. január 1. előtt en-

gedély nélkül létesített, ötven méternél nem mélyebb és az első vízzáró réteget nem érintő háztartási és mezőgazdasági öntözési célú kutakat a törvényjavaslat teljes körűen mentesíti az engedélyezési kötelezettség alól, és ezeket jogszerűen létesítettnek tekinti.

Fontos, hogy a tervezett szabályozás alapja az országtérkép, ami elhatárolja az ivóvizet biztosító karszt képződményeket és az ivóvízbázisvédelmi védőterületeket az egyéb övezetektől. A törvényjavaslat másik sarokpontja a háztartási vízigényt kielégítő kút meghatározása. Ez definíció szerint a következő: a háztartási vízigény a természetes személy, évi 500 m³-t meg nem haladó mértékű, ivóvíz-ellátási célú, vagy a személyes és a háztartásban felmerülő vízszükségletét kielégítő vízhasználatot jelenti. Tehát a törvényjavaslat a vízkivételre mennyiségi korlátot rögzít. A törvényjavaslat harmadik fő eleme pedig a már jelzett mélység: a háztartási kút talpmélysége az ötven métert nem haladhatja meg és az első vízzáró réteget nem érheti el. Az új szabályozás tehát a házi vízigényt kielégítő, sekély (talajvíz) kutakra terjed ki.

A TEMETŐBEN ÉLESZTETTÉK ÚJRA A FÉRFIT

A fiával látogatta meg a legyesbényei temetőben nyugvó rokonokat az a 70 év körüli férfi, akihez a mentők gyors segítségét kérték – írta az Országos Mentőszolgálat a közösségi oldalán. "A férfi teljesen elgyengült mire felért a domb tetején levő sírhoz, majd összeesett. Fia azonnal értesítette a mentőket, majd megvizsgálta édesapját, aki ekkor még lélegzett. Mentésirányító bajtársunk azonnal riasztotta a legközelebbi mentőegységet, miközben vonalban maradt a bejelentővel és folyamatosan újravizsgálta a beteget. A férfi légzése hamarosan teljesen összeomlott, így a telefonon kapott instrukciók szerint fia megkezdte az újraélesztését, amit percekkel belül helyszínre érkező bajtársaink emelt szinten folytattak. A beteg életéért vívott küzdelem még sokáig zajlott a sírok között, végül az időben megkezdett mellkasi nyomások sikerre vezettek. A férfit kritikus állapotban szállították kórházba a mentők. Mielőbbi felépülést kívánunk, az életmentésben résztvevőknek gratulálunk" – írták a bejegyzésben.

ÖT GÁZPALACK VOLT A LÁNGOLÓ MELLÉKÉPÜLETBEN

Szerencsi hivatásos tűzoltók két gépjárműfecskendővel vonultak az érintett ingatlanhoz, majd gyorsbeavatkozó sugarakkal kezdték meg a tűzoltást. Az egységek az egyik helyiségből öt háztartási gázpalackot hoztak ki, közülük egy már a kiérkezésük előtt felhasadt. A teljes terjedelmében lángoló, negyven négyzetméteres tárolóban egy személygépkocsi is égett. A tűz a lakóházra nem terjedt át, és sérülés sem történt.



Fotó: illusztráció

A NEMES ÉS BÁTOR HIVATÁSRÓL

Hazánkban 1991 óta minden év május 4-e a magyar tűzoltók napja. Ekkor köszöntjük a hivatásos és az önkéntes tűzoltókat és ünnepeljük védőszentjüket, Szent Flóriánt, aki a bátorság, az önfeláldozás, az állhatatosság, a becsület és az emberek segítésének a megtestesítője.



Ezek a jelzők igazak és valódi tartalmat közvetítenek a társadalom felé, egyúttal kifejezik a hálánkat azért a hősi és nemes tevékenységért, amit a tűzoltók naponta végeznek. Ha meghalljuk a piros gépjármű szirénáját, látjuk a közutakon a vonulásukat, akkor tudjuk, hogy ők azok, akik életük és egészségük kockáztatásával küzdenek a lángok ellen, hogy megóvják az emberek életét, vagyonát és a természeti környezetünket. Bátran szállnak szembe az elemekkel és a legkeményebb helyzetekkel, hogy biztonságban tudhassuk magunkat. A hivatásuk nem csak fizikai kihívásokkal jár, hiszen az áldozatok, a veszteségek és a személyes sérülések mély nyomokat hagynak a lelkükben. Emiatt is őszinte tisztelettel és elismeréssel adózunk munkájuknak!

Szerencs Város Önkormányzata nevében a jeles nap alkalmából ezúton is kifejezem hálámat a Szerencsi Hivatásos Tűzoltóság-parancsnokság állományának önfeláldozó munkájukért és kívánok nekik erőt, egészséget és kitartást, hogy a jövőben is végezhesék nemes és bátor hivatásukat!

Gratulálok továbbá Sztankovics László c. tűzfőtörzsőrmesternek, a Szerencsi Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság beosztott tűzoltójának, akit május 3-án a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetősege, kiemelkedő szolgálati tevékenysége elismeréséül fizetési fokozatban soron kívül előre sorolta.

Nyiri Tibor polgármester

ÓVATOSAN A RÁKÓCZI ÚTON!

Szerencs Város Önkormányzata az egyik beruházója a KEHOP-2.2.2-15-2019-00149 azonosító számú „Szerencs központú agglomeráció szennyvízelvezetése és tisztítása” megnevezésű projektnek, melynek megvalósítása az Európai Unió támogatásával és hazai pénzügyi források bevonásával konzorciumi formában történik.

A konzorcium tagjai Bekecs, Legyesbénye, Mezőzombor, Rátka, Mád és Szerencs önkormányzatai, amely utóbbi egyben az agglomeráció központja. A fejlesztés célja az érintett településeken még el nem látott területek szennyvízcsatornázása, a meglévő hálózatokon vezetékrekonstruktív munkák elvégzése, a szerencsi szennyvíztisztító-telepen a tisztítókapaacitás hiányának a kezelése a telep teljes átépítésével és térségi iszapkezelő és iszap-

hasznosító központ kiépítésével.

A kivitelező 2023. május 30-tól megkezdte a 3611 jelű Köröm-Tiszalúc-Szerencs összekötő út Bekecs úti és Rákóczi úti szakaszán (Bekecs táblától az egykori cukorgyári körforgóig), továbbá a 3614 jelű Szerencs-Mezőzombor összekötő út Rákóczi úti szakaszán (a cukorgyári körforgótól a Nestlé szerencsi gyárának a bejáratig) az 1960-as években épült, előregedett szennyvízcsatorna gerincvezeték rekonstrukcióját.

A kivitelezőtől kapott tájékoztatás alapján a munkálatok az úttest felbontása nélkül ún. csőbéléleléses technológiával, szakaszosan kerülnek elvégzésre az állami út kezelőjének hozzájárulásával a tervek szerint 2023. augusztus 28-i befejezési határidővel. Szerencs főutcáján a jelzett időpontig útszűkületre, forgalomkorlátozásra kell számítani, ezért figyelmes, körültekintő és óvatos közlekedésre kéri a járművezetőket!

HARMADSZOR IS A BALATON KÖRÜL

Magyarország legnépszerűbb közösjégi sporteseménye, a Balatont megkerülő, egykörös verseny egyben Közép-Európa legnépszerűbb futóversenye is, amelyet egyéniben, váltóban, futva, vagy bringával teljesíthetnek a résztvevők.

Az NN Ultrabalaton versenyt május 4-7. között rendezték, amit a szerencsi tűzoltók csapata az idén is teljesített. Az éven az indulók száma meghaladta a 21 ezer főt. A lánglovagok 10 fős csapata ismét részt vett az eseményen, ahol a tavalyi időn közel 40 percet javítva, 18 óra 20 perces időeredménnyel kategóriájukban 1252 csapat közül a 86. helyen, összesítésben pedig 1781 váltó csapat közül a 160. helyezést érték el. A csapat tagjai: Csikai György, Németh Gábor, Molnár Tibor, Kotán Tibor, Tóth Zsolt, Galyas



A Hegyaljai Bringások és Futók SE csapata erőn felül teljesített

Zoltán, Ladinszki Levente, Golopi Gergő, Szepesi András és Kaszik Sándor.

A Hegyaljai Bringások és Futók SE csapata is részt vett az eseményen. „Csupán egyetlen kört kellett futnunk, ami 211 km-t foglalt magába. A távot 17 óra 57 perc alatt teljesítettük. Reggel 8.18-kor rajtoltunk és éjszaka 02.15-kor értünk célba. Összesen 1781 csapat nevezett az 5-13 fős kategóriába, itt a 110. helyezést értük el. A 10-13 fős szűkített csoportban az 1252 csapat közül az előkelő 57. helyezést szereztük meg” – mondta Katona Krisztina, a csapat egyik tagja. A gárdát 11 fő alkotta, amelyből 4 fő kezdő volt. A kerékpáros kíséretet maguk között oldották meg. A kétkerekűt az egyik csapattag Kretovocs Gusztáv kifejezetten a versenyre készítette.

A csapat tagjai: Csikai-Kiss Cecília, Katona Krisztina, Madarász Rebeka, Struwe Annamária, Szabóné Kató Dóra, Hornyák Dávid, Fülöp Zoltán, Kretovics Gusztáv, Madarasi Bence, Ötvös Gábor, Tóth Alex.



A szerencsi lánglovagok az idén is teljesítették a távot (Fotó: magánarchívum)

DIÁKOLIMPIÁN AZ ÚSZÓK

Budapesten március 31-én a II. kerületben található Gyarmati Dezső Uszodában rendezték meg a Diákolimpia Országos Döntőjét úszás sportágban. A versenyen szép eredményeket értek el a szerencsi fiatalok.

Eredmények: Lénárt Zétény III. korcsoport 100 méter mellúszás 3. hely, Lukács Zsófi IV. korcsoport 100 méter mellúszás 4. hely, Tóth Abigél, Nagy Natasa, Kiss Rozi Luca és Rivnyák Hanna III. korcsoport 4x50 gyors váltó 7. hely, Kaszik Csenge III. korcsoport 50 méter pillangóúszás 11. hely, 100 méter mellúszás 8. hely, Tóth Abigél III. korcsoport 50 méter pillangóúszás 14. hely, Lukács Korina I. korcsoport 50 méter mellúszás 21. hely, Lénárt Zalán II. korcsoport 50 gyorsúszás 24. hely.



Budapesten kellett bizonyítaniuk a szerencsi úszóknak (Fotó: magánarchívum)

| | | | | | | | | | | |
|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 | 8 | 9 | 10 | |
| 11 | | | | | | | | | | 12 |
| 13 | | | | | | | | 14 | | |
| 15 | | | | 16 | | | 17 | | 18 | |
| 19 | | | 20 | | | 21 | | 22 | | |
| 23 | | | | | | | 24 | | 25 | 26 |
| | | 27 | | 28 | | 29 | | | | |
| 30 | 31 | | 32 | | 33 | | | 34 | | |
| 35 | | 36 | | 37 | | | 38 | | | |
| C | | | 39 | | | | | | | |
| | 40 | | | | | | | | | |

KERESZTREJTVÉNY

Radnóti Miklós Naptár című versciklusából (Június) idézünk: „Nézz csak körül, ...”

VÍZSZINTES: 1. Az idézet folytatásának első része. 11. Önfejlés. 13. A félrefordítás szerint erősíti a szabályt! 14. Becézett Zsófia. 15. Község Csengertől 8 km-re. 16. Valutaterület. 18. Páros száll. 19. Szénarakás. 21. Kansas Public Radio, röviden. 23. Régi magyar férfinév. 24. Sárvár folyója. 27. Káin és Ábel fivére. 29. ... lélek; jámbor, segítőkész. 30. Továbbá. 32. 19. századi francia zeneszerző (Édouard). 34. Amely személy. 35. Novi ...; Újvidék szerb neve. 37. A hátára vetődés. 40. Ő játszotta Lilit a Toxikoma című filmben.

FÜGGŐLEGES: 1. Szotyji, a borsodiak szavával. 2. Hivatalos dokumentum. 3. Maratva kezelés. 4. Pocsék, vacak. 5. Keltez. 6. Altató hatású folyadék. 7. Bolek társa! 8. Vaskeret! 9. Zenei félhang. 10. Házasságkötés. 12. Csatar öröme! 17. Parányi, pici. 20. Kováts ...; Kossuth-díjas színész. 22. Önmagát túl sokra tartja. 25. A réti gyűjtőgető foglalkozások egyike volt. 26. Petőfi Sándor tájverse. 28. Magtisztító gép. 29. Az energia SI-mértékegysége. 30. Az idézet folytatásának második része. 31. Kortárs opera-énekesnőnk (Sylvia). 33. Szemmel érzékelő. 36. Scooby-...; híres rajzfilmhős kutya. 38. Ritka férfinév, gyakori családnév. 39. Néma déd! EFEMER

Előző rejtvényünk megfejtése: „York napsütése rosszkedvünk telét. Tündöklő nyárrá változtatta” A szerencsés nyertes: Sipos Zoltán. Megfejtőnk 1 db csokoládé csomagot kap ajándékba. A nyeremény átvehető a Szerencsi Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán. A fenti rejtvény megfejtését június 22-ig postázzák címünkre (3900 Szerencs, Rákóczi út 89.) vagy adják le a Szerencsi Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatán. A keresztrejtvény helyes megfejtői között 1 db 3.000 forint értékű csokoládécsomagot sorsolunk ki.

Szerencsi Hírek 2023. júniusi horoszkóp

**Kos: III. 21. – IV. 20.**

A Kos semmi problémával nem fog szembesülni. Ki kell használni azt a tényt, hogy Ön olyan közvetlen, és pontosan azt csinálja, amihez az adott pillanatban kedve támad. Ideális alkalom egy kis sportolásra is.

**Bika: IV. 21. – V. 20.**

Június a legjobb alkalom arra, hogy elengedje a múltat, lazítson, megváltoztassa a gondolkodásmódját és tiszta lappal új életet kezdjen. Ez az időszak remek alkalom arra is, hogy kimozduljon otthonról.

**Ikrek: V. 21. – VI. 21.**

Június elhossa az Ikreknek azt a képességet és vágyat, hogy olyan új dolgokat tanuljanak meg, amelyek sok sikert hoznak a munkahelyen, ezért ne féljen érdeklődni a fizetésesemelésről.

**Rák: VI. 22. – VII. 22.**

A Rák ebben az időszakban nagyon magabiztosnak és vonzóknak fogja érezni magát, ami mások számára vonzóvá fogja tenni Önt. Ez a hónap kiváló alkalom arra is, hogy új hobbit próbáljon ki.

**Oroszlán: VII. 23. – VIII. 23.**

Most több energiája lesz, ami jó eredményekre készíteti a sporttevékenységekben és új készségek elsajátításában. Hatalmas potenciál lesz Önben, ezért használja ki, és próbáljon meg részt venni egy versenyen.

**Szűz: VIII. 24. – IX. 23.**

A Szüzeket elnyeli a demotiváció és az idegesség, elsősorban a munkája teljesítményét befolyásolja, amelyet a minimumra csökkent. Nagyon nyugtalan lesz idegenek jelenléte miatt, és emellett gyakran hibázik.

**Mérleg: IX. 24. – X. 23.**

A Mérlegek elkezdnek kételkedni önmagukban, és ez a teljesítményükön is meglátszik. Környezetének meg kell dicsérnie és meg kell nyugtatnia Önt, hogy jól csinálja, de ezt azonban Ön egy idő után meg fogja unni.

**Nyilas: XI. 23. – XII. 21.**

A Nyilasok elengedik múltjukat, és új életszakaszt kezdenek, amikor csak a jelen pillanatra koncentrálnak. Találkozni fog valakivel, aki megmutatja az utat, amelyről később úgy dönt, hogy követni is fogja.

**Bak: XII. 22. – I. 20.**

Júniusban a Bak kommunikációs és segítőkész lesz. Az ilyen hangulat ideális alkalom lehet a régi barátságok megújítására, vagy akár találkozásra volt osztálytársaival, rokonaival, munkatársaival.

**Vízöntő: I. 21. – II. 19.**

A Vízöntő szabadnak érzi magát és csak élvezi a jelent. Egyedülálló humorérzéke sok ember figyelmét felkelti majd. Ebben a hónapban, ami a társasági életét illeti, bármit megkaphat, amit csak akar.

**Halak: II. 20. – III. 20.**

A június sok változást hoz a Halak életébe. Ezek a változások lehetnek jók vagy rosszabbak is. Mindazonáltal csak Önön múlik, hogyan fogsz hozzáállni ezekhez a helyzetekhez.

**SZERENCSI MŰVELŐDÉSI
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR**

Júniusi programok 

06. 01.
csüt. 9:30 és 11:00
MEGEMLEKÉZÉS A HŐSÖK NAPJÁRÓL
SZERENC KATONASZOBOR ÉS OND RAVATALOZÓ

06. 02.
péntek 11:00
NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA MEGEMLEKÉZÉS
SZERENCSI ORSZÁGZÁSLÓ

06. 03.
szombat 10:00
KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS: NEMEZELÉS
GYERMEKKÖNYVTÁR

06. 03.
szombat 17:00
100 ÉVES A SZERENCSI FÉRFIKAR JUBILEUMI GÁLA
RÁKÓCZI-VÁR SZÍNHÁZTERME

06. 04.
vasárnap 17:00
TÉRZENE: CLASSIC BRASS QUINTET KONCERTJE
RÁKÓCZI-VÁR UDVARA

06. 08.
csüt. 17:00
ÜNNEPI KÖNYVHÉT ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ
RÁKÓCZI-VÁR LOVAGTERME

06. 11.
vasárnap 17:00
TÉRZENE: LA BARRIERE MANOUCHE KONCERTJE
RÁKÓCZI-VÁR UDVARA

06. 18.
vasárnap 10:00
CAC KUTYAKIÁLLÍTÁS ÉS HOBBY KUTYÁK VERSENYE
RÁKÓCZI-VÁR UDVARA

06. 18.
vasárnap 16:00
TÉRZENE: TRIO Á LA KODÁLY KONCERTJE
RÁKÓCZI-VÁR UDVARA

06. 22.
csütörtök 18:00
MISKOLCI SZIMFONIKUS ZENEKAR KONCERTJE
RÁKÓCZI-VÁR SZÍNHÁZTERME

06. 23-25.
péntek-vasárnap
XXVI. ORSZÁGOS TÁROGATÓS TALÁLKOZÓ
RÁKÓCZI-VÁR TERMEI

06. 24.
szombat 18:00
SZENT IVÁN-NAPI VICASSÁG, TÜZGYÚJTÁS
HÁRMAS TÓ

06. 25.
vasárnap 17:00
TÉRZENE: SZANISZLÓ RICHÁRD DUÓ KONCERTJE
RÁKÓCZI-VÁR UDVARA

 Információ: telefon: 47/362-121, 47/362-290
e-mail: szerencs.muvhaz@gmail.com,
honlap: szmkk.hu, Facebook Műsorváltozás
lehetősége!

ÉRSZŰKÜLETES BETEGEK FIGYELEM!

**Az érszűkület új terápiája
Szerencsen.**

Érd.: Dr. Gál Tamás
Tel.: +36 30/737-3571

**Lakossági
apróhirdetés**

Bontott cserépkályha sürgősen
eladó Mezőzomboron
költözés miatt.
Érdeklődni
a (0630) 5354 613 vagy a
(0620) 5354 613
telefonszámokon lehet.

SZERENCSI HÍREK

**A Szerencsi Hírek
következő száma
2023.
június 30-án
jelenik meg.**



**TÖRŐDJÖN A HALLÁSÁVAL, JÖJJÖN EL HOZZÁNK INGYENES
HALLÁSVIZSGÁLATRA ÉS PRÓBÁLJA KI HALLÓKÉSZÜLÉKEINKET
15 NAPIG!**

SZERENC, RÁKÓCZI ÚT 104.

Kérjük, egyeztessen velünk időpontot!

06 (70) 770 4953

szerencshallas@levelcenter.hu

WIDEX
HALLÓKÉSZÜLÉK
STÚDIÓ

**Elkészült a „Prügyi út” felújítása.
Cikkünk az 5. oldalon olvasható.**

